

Las suscripciones se hacen por Pagos anticipados. Madrid, 1,30 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5,50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 16 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

La lucha electoral

El anuncio, que ya se habrá transmitido a provincias por los correspondientes, de que las elecciones de diputados se verificarán el 19 de Mayo y que las Cortes se reunirán el 11 de Junio, de fijo que contribuirá a activar los preparativos que ya se venían sintiendo en bastantes sitios para la lucha que habrá de verificarse.

Desgraciadamente la carencia en España de un cuerpo electoral robusto y la falta de grandes agrupaciones políticas bien organizadas, contribuye a que sea más eficaz la influencia de los Gobiernos, y a que muchos, doblando la cabeza ante la triste realidad, prefieran hacer sus trabajos en la Presidencia ó en Gobernación, en vez de plantearlos en su esfera propia y legítima.

A nadie se oculta que esto es exacto, y negarlo sería incurrir en pecado feo de superchería; pero no por eso se evitan los disgustos y la bronca, porque es imposible satisfacer todas las aspiraciones, porque no se pueden conciliar todos los antagonismos, y porque a causa de esto estallan disgustos y surgen tempestades que hacen la vida amarga a los ministros.

No hay lucha, por regla general, en campo abierto; pero la que se libra entre bastidores es terrible, y en ocasiones se gastan tales cantidades de energía y de astucia, que desarrolladas en atmósfera más sana, podrían contribuir a crear costumbres de que desgraciadamente carecemos. Pero como permanecer en pie muchas costumbres electorales, poco recomendables, ofrece una novedad la actual campaña, que ha de contribuir a que revista en varias partes mucha viveza.

Gran ventaja fué para el último Gobierno el retraimiento de los carlistas, pero ahora esta fuerza, tan considerable en el país, vuelve a luchar.

Lucha también, por primera vez, la Unión Nacional; los socialistas se mueven con más ardimiento que en campañas anteriores, y los republicanos han venido a un *modus vivendi* y a una conciliación electoral, que les permitirá ostentar grandes medios en Valencia, en Barcelona, en Madrid y en otras capitales.

El ambiente de actualidad a causa de las pasiones religiosas les favorece, y procurarán sacar partido de las circunstancias; no extrañándonos, por todo esto, que hubiera alguna sorpresa poco agradable para los monárquicos.

Convendría, por esto, que los monárquicos anduvieran vigilantes y despiertos, y que comprendan el peligro que corren en Madrid, en Valencia, en Barcelona y en otras partes, si frente a candidaturas de coalición republicana ellos se presentan tirado cada cual por su lado.

Sería peligroso tener excesiva confianza en los eucañillados.

Defectuosas y todo como son las listas, al fin están engendradas por el sufragio universal, y los partidos radicales tienen dentro de ellas grandes elementos, más eficaces aún si se considera que el voto por lista favorece en primer término a los hombres que representan ideas más exageradas.

Bibliotecas populares

El concejal inspector del Archivo y Biblioteca municipal, D. Antonio del Aguila, secundando los propósitos del alcalde, se propone crear varias Bibliotecas populares, a semejanza de las que existen en París y en otras capitales de Europa.

Estas Bibliotecas responden a la necesidad de que las clases menos acomodadas encuentren solaz y esparcimiento en las lecturas amenas ó instructivas de periódicos, revistas y obras científicas y literarias que concuerden a la ilustración popular.

Se dotarán además con algunos materiales de las de artes y oficios, y se fomentarán en ellas las conferencias y ejercicios teórico-prácticos para la enseñanza del obrero.

Los autores, editores, corporaciones ó particulares que quieran contribuir a esta obra educativa de nuestro pueblo remitiendo libros, folletos, revistas, mapas, planisferios, cuadros ó dibujos, pueden entregarlos en la Biblioteca municipal, establecida en

la Escuela Modelo de la plaza del Dos de Mayo, de tres a seis de la tarde, donde serán recibidos por el bibliotecario. Todos los donativos se publicarán en el Boletín municipal y en el catálogo de la Biblioteca, y cuando su valor exceda de 1.000 pesetas, se esculpirá el nombre del donante en las lápidas que al efecto se colocarán en los salones de lectura.

EL DESCANSO DOMINICAL

Convocados por el presidente del Centro de Instrucción Comercial, se reunieron anoche en dicho Centro los síndicos de los gremios de peluqueros y varios significados individuos de los mismos, con objeto de cambiar impresiones sobre la conveniencia de conceder el descanso dominical a sus dependientes.

Los reunidos acordaron convocar con tal objeto a los respectivos gremios para recabar un acuerdo que, si se inspira en el que fué anoche espíritu general de la Junta, no dudamos ha de ser favorable al cierre de las peluquerías los domingos por la tarde.

El alcalde de Buenos Aires

Ayer tarde se reunió la comisión municipal de espectáculos y festejos, para tratar de lo que habrá de celebrarse con motivo de la venida del Sr. Bullrich, que llegará el 28 del corriente, y a quien esperarán en la estación el Sr. Aguilera y todos los concejales.

La comisión acordó, en principio, celebrar un banquete y recepción en la casa Ayuntamiento, una función de gala en el teatro Español, seranata por las bandas militares y expedición artística a Toledo.

En el Consejo de ministros celebrado ayer acordó el Gobierno, por su parte, celebrar algunos festejos en honor de los argentinos.

También S. M. dará un banquete en honor de los comisionados.

«Meeting» anticlerical

En la mañana del próximo domingo 21 se celebrará un meeting anticlerical en el Gran Frontón Central, organizado por elementos de todos los partidos republicanos, Casinos, Sociedades obreras y librepensadoras de Madrid y los periódicos republicanos de esta capital.

Asistirán al acto varias personalidades de los partidos republicanos y radicales, que han sido invitadas con este objeto.

Contra la langosta

La Gaceta publica hoy una real orden circular del ministerio de Agricultura, dirigida a los gobernadores, dándoles instrucciones para combatir la langosta, encargándoles que se dicten las oportunas ordenes para que las juntas municipales recauden todos los impuestos extraordinarios que la ley preceptúa, y que con estos fondos, la prestación personal en la medida que aquélla dispone y los auxilios que las Diputaciones puedan allegar, se reúnan elementos bastantes, si no para aniquilar tan terrible y vergonzosa plaga, pues esto es difícil de conseguir, dadas las grandes extensiones que en España permanecen incultas, al menos para reducirla y salvar, por ahora, la riqueza agrícola, tan seriamente amenazada.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Agitación en Rusia

Desórdenes y pidiendo una Constitución

Londres 17.—El Daily Telegraph publica un despacho de su corresponsal en Viena diciendo que en Rusia reviste cada vez la situación caracteres de mayor gravedad.

Se hallan en huelga en el imperio ruso 80.000 obreros, que promueven constantemente desórdenes en las calles.

En Vruburg sigue la rebelión y han sido saqueadas las tiendas.

En Odessa se hallan reducidos a prisión 15.000 personas, en su mayor parte estudiantos.

En Varsovia ha tenido que ser cerrada la Universidad hasta Septiembre próximo. Los estudiantes se preparan a dirigir al Czar Nicolás II una petición con el mayor número de firmas posible de escolares de todo el imperio, en favor del establecimiento de una Constitución en Rusia.

Complot contra Guillermo II.

Precauciones.

Berlin 17.—Se asegura que la policía alemana, y principalmente la de las poblaciones de la costa, busca al anarquista Romagnoli, que se cree ha llegado procedente de Buenos Aires encubriendo por un comité anarquista de atentado contra la vida del Emperador Guillermo II.

Desde que se tuvo aquí conocimiento del citado complot se ha redoblado la vigilancia alrededor del Kaiser, escoltándole durante sus paseos agentes ciclistas.

La policía alemana ha sido avisada también de que en Buenos Aires se embarcó otro anarquista, llamado Adriani Rivollini, encargado también por el citado comité anarquista de asesinar al Emperador Guillermo.

Explosión en una iglesia.—Tres heridos.

Berlin 17.—Esta tarde, en la iglesia católica de San Miguel, ha ocurrido una explosión, cuya causa aún no se conoce.

Gran parte de la bóveda y un muro del templo han quedado casi destruidos así como todas las vidrieras de los ventanales.

Han resultado heridas de gravedad tres personas.

Tragedia de amor

París 17.—En la casa núm. 4 de la calle de Richard Lenoir, una obrera maquinista, llamada Angela Lefevre, ha disparado hoy dos tiros a su amante, Pedro Pujadas, escultor y tallista en maderas, español, a quien hirió gravemente. Después, Angela se tomó una disolución de sublimado corrosivo, disparándose seguidamente un tiro en la cabeza que le produjo la muerte.

El escultor Pujadas ha manifestado a las autoridades que ignora cuál puede ser la causa que motivara la agresión de Angela, pues jamás se había mostrado celosa. Algunas compañeras de taller han declarado que Angela pensaba con frecuencia en el suicidio, y que ayer los dijo que iba a envenenarse.

El canal de Nicaragua

Londres 17.—Un despacho de Washington que inserta The Morning Post en su edición de esta mañana, dice que el embajador de Inglaterra en aquella capital, lord Pauncefoot, y el secretario de Estado de la República norteamericana, mister Hay, han llegado a una inteligencia en el referente a la neutralidad del nuevo proyecto del canal interoceánico de Nicaragua.

NOTAS DE SOCIEDAD

El entierro del niño Justo Martínez de Campos y San Miguel, hijo de los marqueses del Bazán, que se verificó ayer tarde, ha constituido una demostración de las muchas simpatías de que goza la familia del finado.

Presidieron el cortejo fúnebre los tios de Justo Martínez de Campos, señor duque de la Seo de Urgel y D. Justo y D. José San Miguel.

La bella hija de nuestro estimado amigo el concejal del Ayuntamiento de Madrid D. Frutos Zúñiga, contrajo ayer matrimonio con un distinguido ingeniero.

Después de la ceremonia religiosa se celebró en el restaurante Inglés de la calle de Sevilla un banquete al cual concurrieron, entre otras personas notables, el ex-ministro Sr. Sánchez de Toca y el director de Obras públicas, Sr. Arias Miranda.

Enviamos al Sr. Zúñiga y a los recién casados nuestra felicitación.

Ha fallecido en esta corte el señor don Manuel Alarcón y Vallés, cónsul general que fué en Bayona.

Estaba jubilado desde el año 1895.

Capitullo de viajes:
Han llegado a Sevilla la marquesa de Manzanedo y su hija María, los duques de Montellano; Mme. Carolle, distinguida dama francesa que pasa los veranos en Biarritz; el duque de Madinaceli, el marqués de Santa Cruz, el conde de la Unión, el marqués de la Torreclija, el conde de Baquer, los marqueses de Duquesne y de Argüelles y D. Isidoro Urzáiz.

Han llegado a Villaharta, el senador vitalicio señor conde de Linares, y a Lendinero (Jaén), los marqueses de Acapulco.

Ha regresado de su viaje a Méjico don Luis Bermejillo.

Se encuentran en las Navas, pasando algunos días en la hermosa finca que allí poseen, los duques de Denia.

CARTA DE LISBOA

El rey y los radicales.—Rumores de crisis.—Otros asuntos.

Todavía no se puede hablar aquí de otra cosa que no sea la cuestión religiosa.

Por de pronto, el rey se ha colocado evidentemente del lado del movimiento liberal.

Las contestaciones dadas por éste a las comisiones que con intervalo de algunos días han ido a palacio a entregar dos Mensajes: uno en contra, y otro a favor de la continuación de las órdenes religiosas en el país y Ultramar, confirman nuestro aserto.

A la comisión religiosa dijo que recomendaría el asunto al gobierno para resolverlo de acuerdo con las leyes del país; y a la comisión liberal de Oporto que no lo recomendaría al asunto al gobierno, sino que lo haría con todo interés, y que contasen con él.

A causa de esta actitud, el rey ha recordado popularidad en ciertas clases. Y ó por cálculo, como muchos suponen, ó porque realmente las congregaciones son objeto de antipatías, lo cierto es que los periódicos antimonásticos son los primeros en estimular al monarca a no retroceder en el camino emprendido.

Ayer tuvo el monarca una ovación extraordinaria en la plaza de toros del Campo Pequeno. En diez minutos han cesado de ovacionarle con palmas y vivas a la libertad, y bastantes señoras agitaban también sus pañuelos.

Sin duda respondiendo a estos anhelos de una buena parte de la opinión, el ex-presidente del Consejo, Sr. Diaz Ferreira, ha hecho hoy en el Parlamento un discurso de acentuados tonos liberales y democráticos, respecto del registro civil, y aludiendo, de pasada, a las congregaciones religiosas, ha dicho debían suprimirse por completo, visto que no eran esenciales a la religión, abogando a la vez la supresión del celibato del clero.

Este discurso, y la circunstancia de decirse que el ministro de Negocios extranjeros quiere salir del Gobierno por no aceptar la manera como ha sido llevada la cuestión religiosa, ha dado motivo a rumores de crisis, que unos suponen parcial, limitándola a los ministros de Negocios extranjeros y de Marina, y otros total, siendo en este caso llamado al poder un gobierno circunstancial, de fuerza, presidido por el Sr. Diaz Ferreira.

En este caso, el problema político se complicaría y se encenderían aún más de lo que están las pasiones religiosas.

De otros asuntos poco hay que decir.

La crisis vinícola, que se agrava de día en día, está suscitando por la cuestión religiosa, discutiéndose ahora en el Senado el

proyecto del Banco ultramarino, cuyo privilegio, según opinión de los entendidos, es un golpe profundo dado en la economía y fomento de nuestras posesiones de Ultramar, única razón de nuestra existencia como nación independiente y libre.—El corresponsal.

Lisboa, 15.

CONSEJO DE MINISTROS

Nota oficiosa

Comenzó el Consejo a las seis y media. El señor ministro de la Guerra dió cuenta al Consejo, y éste aprobó, la siguiente combinación de mandos.

(La nota inserta la combinación militar que anoche adelantamos.)

Asimismo se aprobaron los expedientes que se detallan a continuación:

1.º Autorizando a la pirotecnia militar de Sevilla para la compra de 16.000 kilogramos de acero en copas para envolturas de balas Mauser.

2.º Idem a la fábrica de artillería de Trubia para la compra de 200 toneladas de composición especial de moldeo, y 20 de pintura china.

3.º Idem a la fábrica de armas de Toledo para la compra de 500 kilogramos de pólvora blanca Schwab.

4.º Idem la compra por gestión directa de los materiales necesarios para la obra que se ha de ejecutar en la plaza de Figueras.

5.º Idem al director del establecimiento central de ingenieros para la adquisición por gestión directa del ácido sulfúrico que sea necesario durante cuatro años al parque aeronáutico.

El general Weyler manifestó el propósito de que los alumnos de todas las Academias militares se reúnan para hacer ejercicios prácticos y maniobras en Carabanchel en la primera quincena de Mayo.

El señor ministro de Gracia y Justicia sometió al Consejo un proyecto de decreto, dividiendo en dos el Registro de la propiedad de Sevilla. El Consejo lo aprobó, como asimismo tres expedientes de indulto procedentes de las Audiencias de Segovia, Huesca y Valladolid.

El Sr. Urzáiz dió cuenta de un proyecto modificando la plantilla del personal del Cuerpo de Ingenieros de Caminos que figura en el presupuesto del ministerio de Agricultura para 1901, y de otro expediente inculcando varios servicios del presupuesto del ministerio de Marina, que ha de llevarse a cabo en cumplimiento de la ley de 18 de Enero de 1901 sobre fuerzas navales.

Otro proyecto de real decreto aplicado a los encabecamientos y arrendamientos de consumos, que terminarán en 30 de Julio de 1901 y de 1902, el real decreto de 4 Enero de 1900, que autorizó su prórroga hasta la terminación del año natural, con arreglo a lo dispuesto en la ley de 23 de Noviembre de 1899.

El Consejo lo aprobó, de acuerdo con el dictamen del Consejo de Estado en pleno.

Se autorizó al señor ministro de Obras públicas para proceder a la subasta para el abastecimiento de los faros de Huelva, y a propuesta del mismo señor ministro se aprobó la relación para la construcción de carreteras, cuyas subastas debían ser autorizadas por el Consejo de ministros.

El ministro de Obras públicas dió cuenta de los dos dictámenes emitidos por las comisiones que preside el Sr. Echegaray, sobre trenes y conductores eléctricos, en cuyos trabajos se proponen las medidas necesarias para partir los intereses del público, y el Consejo acordó que el ministro de Obras públicas traduzca con toda urgencia dichos proyectos legales, en la forma más conveniente, los expresados dictámenes, y que se den al Sr. Echegaray y a la comisión de su digna presidencia las gracias por la prontitud y el acierto con que han desempeñado su cometido.

El Sr. Villanueva, respondiendo a una excitación hecha en el Consejo anterior por el señor ministro de la Gobernación, hizo presente que, habiendo estudiado el expediente del ferrocarril de Moreda a Granada, creía que en breve se podrá adoptar una resolución que permita la construcción del mismo.

El Consejo de ministros estudió detenidamente las medidas que debían adoptarse para evitar la subida del precio de la carne, anunciada estos días, asunto que es objeto de preocupación por parte del alcalde y del Ayuntamiento.

Con este motivo se hicieron indicaciones por el señor duque de Veragua, acerca de las medidas que podían adoptarse para que cesaran los privilegios y abusos que imperan en el Matadero de Madrid, con perjuicio evidente de todo el vecindario.

Quedó encargado el ministro de la Gobernación de hacer el estudio sobre el particular, juntamente con el alcalde y con el señor ministro de Obras públicas en lo que hace referencia a las tarifas de ferrocarriles, para proponer en un próximo Consejo las medidas que deban adoptarse.

El señor ministro de Marina sometió al Consejo la participación que el Gobierno ha de tomar en el Congreso naval que en breve tendrá lugar, y se acordó declarar oficial la celebración de este Congreso, que se reunirá el día 17 de Mayo, bajo el patronato de S. M. y la presidencia del señor ministro de Marina.

Se acordó conceder a la comisión organizadora las sumas necesarias para cubrir los gastos que ocasiona la celebración del Congreso, y que el señor ministro de Agricultura solicite de las Compañías de ferrocarriles la concesión de rebaja de precios en favor de la comisión organizadora y de los congresistas.

Expuso al Consejo el señor ministro de Estado la situación que amenaza de muerte a nuestras mistelas y vinos de licor, como consecuencia de una proposición recientemente presentada en la Cámara francesa. El Consejo estudió detenidamente tan importante asunto.

El señor duque de Almodóvar dió cuenta de la ponencia en que se determinan las condiciones en que deberá ir a nuestros territorios del Rio de Oro y de Fernando Póo la comisión encargada de practicar las operaciones de demarcación de aquellos territorios y los estudios que sobre los mismos se han de llevar a cabo.

Acordó el Consejo, a propuesta de su presidente, que los señores ministros de la Gobernación y de Estado se ocupen de

los festejos que hayan de prepararse en honor de los comisionados de la República Argentina.

Se acordó alzar la suspensión del alcalde de Villafar, provincia de León.

A propuesta del señor ministro de la Gobernación, se acordó que se publique el dictamen del Consejo de Estado acerca de la consulta acordada en el expediente sobre el plazo de duración de la suspensión gubernativa de concejales y diputados provinciales.

El señor presidente del Consejo dió cuenta de una exposición presentada por la Cámara de Comercio de Barcelona, pidiendo se declare exentas del pago del impuesto de derechos reales las adquisiciones de buques extranjeros hechas por españoles. Se pasó el asunto al ministro de Marina, para que, estudiándolo, propongá la conveniente solución.

Asimismo dió cuenta de una solicitud que le dirigen las clase pasivas, pidiendo se igualé el impuesto que pagan por sus sueldos con el que satisfacen las clases activas; y de otra exposición del Ayuntamiento de Barcelona, en la cual piden se le den facilidades para liquidar los débitos y créditos que tiene con el Tesoro.

Se dió cuenta de la comunicación que dirige al gobierno la junta nombrada con objeto de erigir un monumento a D. Alfonso XII, y se acordó que el señor ministro de la Gobernación se ponga de acuerdo con la referida junta para lo que haya lugar.

El Consejo acordó fijar la fecha de 12 de Mayo para que tenga lugar la designación de interventores en las elecciones generales de diputados a Cortes, la del 19 para la votación y la del 23 para el escrutinio ó proclamación. La elección de comisionarios para senadores se verificará el 23 de Mayo y la elección de éstos el 2 de Junio.

La reunión de Cortes tendrá lugar el 11 de Junio, y el correspondiente decreto se publicará en breve.

AMPLIACIÓN

Las zonas polémicas

De otro asunto se trató también en Consejo, no figurando en la Nota oficiosa por haber quedado pendiente para la próxima reunión de los ministros. El Sr. Villanueva mostró deseos de que se fijasen de una vez las reglas porque han de regirse los ingenieros civiles para las obras de los puertos, a fin de evitar los grandes retrasos que sufren las mismas por estar enclavadas en terreno de las llamadas zonas polémicas.

Como esta cuestión es bastante compleja, el ministro de la Guerra consultará antes de adoptar y estudiará el asunto y le llevará resuelto a otro Consejo.

Las maniobras de los alumnos militares

Con gran amplitud dió cuenta el ministro de la Guerra a sus compañeros de las proyectadas maniobras que se verificarán en el campamento de los Carabanchuelos.

Este acto se realizará, como dijimos anoche, en la primera quincena del próximo mes de Mayo, y como durarán algunos días, se proyecta que el 17, cumpleaños del Rey, haya una parada pasando revista a los alumnos D. Alfonso XIII.

El general Weyler desea que esas maniobras revistan verdadera importancia, y al efecto han empezado a comunicarse los órdenes a fin de que todo se halle dispuesto para el día que se señale.

Concurrirán los alumnos de Estado Mayor, Artillería, Infantería, Ingenieros, Caballería y Administración militar.

Habrán maniobras de caminos y telégrafos, de operaciones de la Administración militar, de ejercicios de caballería, y en fin, de todo lo que corresponde a cada instituto de los mencionados.

En estas maniobras desea el ministro que se pongan en relieve los conocimientos de los que luego han de mandar las tropas, y al mismo tiempo que se ejerciten los alumnos en las operaciones de campaña.

Las maniobras prometen constituir una fiesta brillante que honre a las Academias militares españolas.

Las carnes

Con gran detenimiento fué examinada por el Consejo la cuestión de la carne.

En su discusión intervinieron el presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación y el de Agricultura.

Trátase de la organización actual del Matadero de Madrid y de los medios de reformar su funcionamiento, así como de la manera de que los ganados o provinciales puedan venir a la corte en condiciones de transporte más ventajosas.

En primer término, se da la anomalía de que las reses que son conducidas al extremo ó otro de la Península cuestan al ganadero menos por transporte que las que vienen a Madrid, con ser menor el trayecto.

Esto es lo que el ministro de Agricultura y Obras públicas quedó encargado de modificar, de acuerdo con las Compañías, a fin de que se rebajen las tarifas en la debida proporción.

En cuanto al ganado que llega a Madrid, se hará que inmediatamente entre en el Matadero, siempre que sus precios estén en consonancia con los del mercado en el día, y además se procurará aliviar al ganadero de las mil gabelas y dificultades que se le oponen en el Matadero.

El ministro de la Gobernación se pondrá de acuerdo con el alcalde para la inmediata solución del problema.

Nuestros vinos en Francia

Este asunto, del cual hablamos en EL CORREO anteayer, fué tratado también por los ministros con gran interés.

El duque de Almodóvar expuso que los nuevos recargos que la comisión de Aduanas de Francia pide que se impongan a nuestras mistelas y vinos de licor son tan excesivos, que suponen para nosotros la prohibición absoluta para exportarlos.

Esta petición de la comisión de Aduanas

francesa fué presentada á las Cámaras por medio de una proposición, y aunque no ha sido aprobada todavía por hallarse en suspenso la legislatura, existe el peligro de que sin necesidad de este trámite se pongan muy pronto en vigor dichos recargos.

El Congreso naval

El Congreso naval que en el mes próximo se celebrará en Madrid, es el iniciado por la Sociedad Económica de Almería y otras corporaciones.

No exigirá por parte del Gobierno para sus gastos la concesión de un crédito extraordinario, puesto que la suma necesaria no será de más de 20.000 pesetas, que podrán recabarse de los actuales créditos de algunos ministerios.

En Consejo se habló de conceder á los congresistas, que serán unos 80, representativos de las sociedades económicas en su mayoría, billete gratis para venir á Madrid, regresando á sus respectivas localidades por su cuenta. Así se ha hecho recientemente en París en caso análogo.

Indultos

El ministro de Gracia y Justicia presentó los siguientes expedientes de indulto que fueron aprobados: De la Audiencia de Segovia, el reo Manuel Pérez Arribas, por asesinato.

De la Audiencia de Huesca, Salvador Sarate Launa, por asesinato. De la Audiencia de Valladolid, Manuel Cobo Morante, por asesinato.

Petición de los catalanes Respecto de la exposición presentada por los catalanes, parece que el ministro de Hacienda mantiene el criterio de la legalidad del actual estado de cosas, que no envuelve quebrantamiento alguno de lo establecido, aunque otra cosa se sostenga; pero, á pesar de ello y á petición del señor Sagasta, volverá el Sr. Urzáiz á estudiar la cuestión, con objeto de presentarla solucionada en breve.

Las suspensiones gubernativas El dictamen del Consejo de Estado en pleno sobre el plazo de duración de las suspensiones gubernativas de concejales y diputados provinciales, se publicará en breve en la Gaceta.

Es contrario á que vuelvan á sus cargos los suspensos, pasado el término de cincuenta días, si contra ellos no han dictado auto de procesamiento los tribunales á que fueron sometidos.

En el sentir del Consejo de Estado, la ley está terminante, y la proposición que sobre el asunto aprobó el Congreso de los Diputados no puede derogarla, porque las Cámaras no pueden votar proposiciones contra una ley sancionada y en vigor.

Circular electoral

En cuanto se publique el decreto de disolución de Cortes y de convocatoria de elecciones, el Sr. Moret dictará una real orden circular aclarando algunos preceptos de la ley electoral, sobre todo en lo referente á los senadores.

Debido á esta aclaración, se hará la designación de compromisarios el sábado 25 de Mayo, no el domingo 26.

En esta circular recomendará además el Sr. Moret á los gobernadores que procuren, por cuantos medios estén á su alcance, la libre emisión del sufragio, castigando á todos aquellos que de alguna manera quieran ejercer coacción en los electores.

Disolución de las Cortes

El Sr. Sagasta dispuso anoche que se extendiera el decreto de disolución de Cortes, el cual se publicará probablemente en la Gaceta del lunes próximo.

LOS ALIMENTOS EN MADRID

La carne

Ayer celebró el alcalde otra reunión con gran número de tabajeros, los cuales no habían tenido representación en las anteriores conferencias.

El Sr. Niembro, que á la reunión de ayer asistió en representación de su padre político, hizo patentes los sacrificios que vienen haciendo los expendedores de carne, muchos de los cuales, por falta de recursos, han tenido que cesar en su industria, manifestando que no pocos se ven arruinados hasta tal extremo que varios están recogidos en Asilos.

Sin embargo, confió en que por todos sería aceptado el pago de los diez días. Otro de los tabajeros citados manifestó que si á su tiempo no se había notificado al alcalde la subida de la carne, no era por culpa del gremio de tabajeros, sino por los encargados de su dirección, los cuales se han opuesto terminantemente á la reunión de la junta general, que con gran insistencia han pedido varios agrEDIADOS.

La junta suprema de la Sociedad de Cortadores de carnes visitó ayer tarde también al Sr. Aguilera, al cual ofreció entregar una Memoria en la que se exponen las modificaciones que debe sufrir el Matadero para que al mercado de Madrid, sin prevención alguna, acudan los ganaderos, con lo cual entenderán quedar resuelto tan importante problema.

Hortalizas, frutas y verduras A pesar de que el precio que tiene la patata en el mercado de Madrid es, poco más ó menos, como el de años anteriores por igual época, existen fundados temores de que en plazo no lejano obtendrá un alza de consideración.

LOS SARGENTOS DE INFANTERÍA DE MARINA

Ayer firmó S. M. la Reina un decreto del Ministerio de Marina relativo á la situación

de los oficiales de reserva de Infantería de Marina.

Los oficiales que ascendieron en la escala de reserva con motivo de las últimas campañas de Ultramar, serán destinados á todos aquellos servicios que no tengan mando de tropas y que no sean de plantilla de la escala activa ni ayudantes personales.

En recompensa á sus servicios, serán ascendidos á tenientes á los cinco años de efectividad en sus actuales empleos, amortizados; todas las vacantes que de ellos ocurran por defunciones, retires, pasés á la reserva pasiva y demás conceptos.

Podrán ascender hasta el empleo de capitán en la misma proporción que en la escala activa, á condición de que haya sucedido otro de activo; los sueldos que percibirán cuando desempeñen destinos, serán los señalados para el servicio activo; los destinos serán conferidos por rigurosa antigüedad dentro de cada departamento, y por tres años, y por último, se concederá la excedencia voluntaria, con los cuatro quintos del sueldo, al personal que lo solicite.

Este decreto, según el preámbulo, economizará al Erario 51.810 pesetas.

EL DUELO EN ITALIA

Estadística curiosa.—Los duelos en profesiones. El duelo disminuye sensiblemente en Italia. Según una estadística publicada por M. Jacopo Gelli—autor de los Duelli mortali nel secolo XIX—y que comprende un período de veinte años, de 1879 á 1899, desde la promulgación del nuevo Código penal el número de lances de honor ha disminuido en grandes proporciones. Desde 1879 á 1889 el término medio de los duelos era de 276 al año; en la segunda década, puesto ya en vigor el Código Zanardelli, se verificaron para los duelistas, sólo ha sido de 116.

Tal vez esta disminución no sea realmente tan grande como parece. Cuando las penas que incurrían los duelistas eran pequeñas, no se ocultaba ningún desafío; los periódicos los reseñaban sin cuidado alguno, y las autoridades cerraban los ojos.

Pero como hoy se castiga rigurosamente á cuantos intervienen en los duelos, se efectúan éstos con el mayor misterio y muchos de ellos no son conocidos. De todos modos, es rigurosamente exacto que disminuyen en Italia.

La costumbre de recurrir á los tribunales en lugar de desafiarse, comienza á ganar terreno. Si antiguamente no había modo de ventilar las cuestiones fuera del campo del honor, hoy, en cambio, confiar su resolución á la justicia no deshonra á nadie. No contribuyen poco á este resultado las muertes de los duelistas, las modificaciones del Código cavallereschi y las ideas socialistas, más extendidas cada vez.

En Italia todo el mundo se batió: hasta magistrados y curas. En Parma, en 1889, un oficial estuvo á punto de medir sus armas con las de un clérigo; pero felizmente, el buen sentido de los testigos impidió el lance.

Los militares y los periodistas son los que aportan mayor contingente á los lances de honor. El ejército proporcionalmente, por término medio, 90 duelos al año; la prensa, 45; los abogados, 27; los diputados, sólo 15; pero no hay que olvidar que son 505 individuos nada más. Los capitalistas y rentistas acomodados llegan á la cifra de 18; los alumnos de las escuelas, ingenieros, médicos, empleados, profesores, y son los más pacíficos los banqueros, industriales, editores, y por fin los empresarios de teatros y los artistas. Estos últimos pasan por ser los que tienen los nervios más excitables; mas, por lo visto, su nerviosidad no suele ser belicosa; se vengan con palabras, notas y colores, rara vez con las armas en la mano.

Desde 1879 á 1899, ha habido en Italia, según la referida estadística, 3.914 duelos. De ellos, 2.759 corresponden á la primera década, y 1.155 á la segunda. Es decir, que durante veinte años se han batido 7.828 ciudadanos y han intervenido como testigos 15.658.

Sin embargo, afirma M. Gelli que en el segundo período faltan indudablemente algunos duelos que harían aumentar la cifra. De 3.185 cuestiones suscitadas durante aquél, 2.031 se resolvieron pacíficamente; sólo se llevaron al terreno del honor 1.155.

Las causas de los duelos son, en primer término, las disputas, vicias de hecho y los insultos provocados por injurias; en segundo lugar, las polémicas en la prensa, y en último término, las cuestiones íntimas, las discusiones políticas, las querrelas de juego y las animosidades religiosas.

De los encuentros verificados durante los veinte años, 159 fueron á espada, 3.501 á sable, 244 á pistola y 14 con otras armas ó á la americana. Se ocasionaron 5.090 heridas: 1.589 muy leves, 2.026 leves, y 393 graves y 82 gravísimas, 20 de ellas seguidas de la muerte. Y, lo que parecerá raro: en general son los militares los que llevan la peor parte. En los 153 duelsos verificados entre militares y paisanos durante los últimos diez años, resultaron heridos los primeros en 99 y los segundos en 39.

En 15 casos ambos duelistas resultaron tocados. Las causas de esta desigualdad son, según Gelli, la poca importancia que los militares atribuyen á la esgrima, las deficiencias del método oficial y la escasa habilidad de los profesores de las Academias.

Casi todos los duelos se verifican en Italia durante la primavera. En las provincias agrícolas son poco frecuentes. La atmósfera política de Roma origina, por término medio, 11 desafíos anuales, mientras Nápoles, Palermo y Turín sólo cuentan de tres á seis. En Catania, sin causa que lo explique, elevase, no obstante, este término medio á siete u ocho. Pero, á pesar de estas cifras, todo parece indicar que en la patria de los célebres esgrimidores la bárbara costumbre desaparecerá poco á poco.

La muerte trágica de Cavalotti y el severo castigo de su adversario el diputado Macelo han contribuido poderosamente á la disminución de los lances en el campo del honor.

EL TIRO NACIONAL

El Centro del Ejército y Armada ha acordado dar una subvención de 500 pesetas á la representación en Madrid del Tiro Nacional, para las obras que está ejecutando en la Moncloa, y conceder á la misma representación un premio de 500 pesetas para el concurso del mes de Mayo próximo.

En el concurso de tiro que se celebrará en los terrenos de la Moncloa, las maestras de los tiradores no socios, según acuerdo de la Junta directiva provincial, costarán 12 pesetas más que las de los socios.

Para recogerse á los beneficios de matrícula de socios, será preciso ser alta en la Sociedad antes del día 1 de Mayo próximo.

y abonar las cuotas correspondientes á los seis meses anteriores.

EL TRANVÍA ELÉCTRICO

El ingeniero Sr. Montesinos escribe á El Liberal de hoy un artículo, en el que trata de demostrar que vivimos en un error los que consideramos conveniente no ofrecer demañado seguridad al público al hacerle creer que la adopción de salvavidas es un medio seguro de evitar los accidentes.

En el artículo que El Correo transcribió de La Epoca, acogiendo, como lo hace siempre, toda idea que le parece sensata, ya dámoslo toda suerte de razones, técnicas unas, y derivadas otras de la propia observación; pero no le bastan al Sr. Montesinos, el cual califica de inocentada querer convencer al público de que con aquellos aparatos se impide la muerte de los alcanzados por los carruajes, y á vuelta de algunas observaciones sobre la traducción libre de la frase chassé pierres, pretende convencer á la opinión de que en los Estados Unidos se usan con buen éxito, y lo mismo en algunas capitales de Europa.

En los Estados Unidos, con efecto, se usan varios salvavidas, como que existe en New York un ingeniero famoso cuyo oficio es el de lanzar al mercado todos los aparatos de esta clase que se inventan. Siempre hay allí ó en Europa alguna Compañía que, bajo la presión de la opinión pública ó de las autoridades, adoptan uno de esos aparatos. Pero que esos aparatos no produzcan más y más graves accidentes, es lo que hace falta demostrar, ó cuando menos que los eviten, y que por tanto que disminuya su número.

En Europa concebimos, por haberlos visto, varios tranvías. Unos tienen salvavidas y otros no; pero el número de accidentes no ha disminuido en parte alguna.

Nosotros no somos técnicos, ni mucho menos; pero esto no obsta para que sepamos, como afirma la revista, cuya cita echó de menos el Sr. Montesinos, y que nos extraña no conocer (se llama Elito, de Leipzig, y se publica en francés, inglés y alemán), que la opinión está dividida en dos bandos, respecto á este asunto de los salvavidas: uno, el de los técnicos, que opinan que, hoy por hoy, no hay salvavidas bastante perfecto para lograr el fin que se desea; y otro, el del público, la de la opinión de la prensa, la indocia, en una palabra, que pide y reclama salvavidas por la errónea creencia de que con ellos queda garantizada la vida de los transeúntes.

Pero á qué divagar! El proceso de los aparatos protectores de los charré corps (cazadores), insistió en traducir literalmente, no libremente, que es distinto, quedó hecho y sancionado en el Congreso internacional permanente de los tranvías celebrado en Stockholm (la fecha ya la conocemos seguramente el Sr. Montesinos), en el cual quedó demostrado, al menos está fué la opinión de los técnicos que en las pruebas hechas en Hamburgo con charré corps y maniqué, que al efecto se usó para los ensayos, que el cuerpo de un hombre, alcanzado por el tranvía, en la mayor parte de las veces resultaría gravemente herido.

En dicho Congreso sostuvo el Sr. Röhl que el mejor aparato de protección es el que va colocado directa é inmediatamente delante de las ruedas.

Estos aparatos son los que se usan en Hamburgo, y la experiencia ha demostrado que de cincuenta personas que caen delante de los carruajes, dos solamente han sido muertas, dos gravemente heridas, y el resto ileso ó casi ileso.

Esos aparatos son las chassé pierres (traducción literal, no libre, que es cosa distinta).

Mucho más podría decir en defensa de la opinión que venimos sosteniendo; pero con lo dicho basta para probar que, por lo menos, todavía hay mucho que andar hasta tener por cosa averiguada que los aparatos salvavidas son salvadores del transeúnte. —M.

Acto de valor del Sultán de Turquía

Se ha hablado en los últimos días de un telegrama dirigido por Guillermo II á su excelente amigo el Sultán de Turquía, felicitándole por el valor que demostró con ocasión de un temblor de tierra que se sintió en Constantinopla.

El hecho ocurrió del siguiente modo: Celebrábase el día 31 de Marzo último un besamanos en la corte del Sultán, y encontrábase reunidos en el gran salón del trono cerca de 3.000 personas. De pronto se sintió un gran sacudimiento; rompiéronse algunas arañas del salón y cayó una viga del techo, produciendo un ruido infernal.

Creyóse al principio que se trataba de un atentado contra el soberano; los oficiales que estaban presentes rompieron los cristales de las ventanas y se lanzaron á los jardines de espada en mano, y algunas damas del cuerpo diplomático se desmayaron. Saif Bajá y Frás Bajá, aterrorizados y temblorosos, suplicaron al Sultán que ganase la puerta; pero éste siguió impassible. Sentóse en su ancho sillón dorado y ordenó energicamente á sus cortesanos que volvieran á sus sitios. Después mandó que continuase la música, y por último requirió al cheik-ul-Islam para que recitara una corta plegaria.

Pronto se extinguió el pánico; continuó el besamanos, y todos los concurrentes comentaron el acto de valor del Sultán.

La marina de guerra en 1900

La Semaine française publica una curiosa relación de los buques de guerra que durante el año de 1900 han aumentado las fuerzas marítimas de las grandes potencias.

Según el referido periódico, han sido botados al mar durante el año sesenta buques, que, sin contar los torpederos, dan un desplazamiento total 282.688 toneladas y representan una fuerza de 491.880 caballos de vapor.

Estos sesenta barcos pertenecen á doce naciones, que son: Alemania, Inglaterra, Austria, España, Estados Unidos, Francia, Italia, Japón, Noruega, Holanda, Rusia y Suecia.

El país que figura á la cabeza de esta estadística en número de barcos es Inglaterra, que ha lanzado al mar dos cruceros acorazados, uno protegido, tres sloop y ocho destroyers, en conjunto 32.680 toneladas y 106.200 caballos de vapor. Estas cantidades son pequeñas en comparación con los progresos que está realizando este año la marina británica. En los tres meses que van transcurridos ha lanzado al agua barcos que suman un total de 100.000 toneladas.

Rusia, con menos unidades, representó mayor fuerza: ha botado tres acorazados, tres cruceros protegidos y tres destroyers, que desplazan 81.240 toneladas y representan 101.110 caballos de fuerza motriz.

Francia y Alemania van después; la primera con nueve unidades, 38.800 toneladas y 106.100 caballos, y la segunda con siete, 33.300 y 106.100, respectivamente.

Según el artículo que El Correo transcribió de La Epoca, acogiendo, como lo hace siempre, toda idea que le parece sensata, ya dámoslo toda suerte de razones, técnicas unas, y derivadas otras de la propia observación; pero no le bastan al Sr. Montesinos, el cual califica de inocentada querer convencer al público de que con aquellos aparatos se impide la muerte de los alcanzados por los carruajes, y á vuelta de algunas observaciones sobre la traducción libre de la frase chassé pierres, pretende convencer á la opinión de que en los Estados Unidos se usan con buen éxito, y lo mismo en algunas capitales de Europa.

En los Estados Unidos, con efecto, se usan varios salvavidas, como que existe en New York un ingeniero famoso cuyo oficio es el de lanzar al mercado todos los aparatos de esta clase que se inventan. Siempre hay allí ó en Europa alguna Compañía que, bajo la presión de la opinión pública ó de las autoridades, adoptan uno de esos aparatos. Pero que esos aparatos no produzcan más y más graves accidentes, es lo que hace falta demostrar, ó cuando menos que los eviten, y que por tanto que disminuya su número.

En Europa concebimos, por haberlos visto, varios tranvías. Unos tienen salvavidas y otros no; pero el número de accidentes no ha disminuido en parte alguna.

Nosotros no somos técnicos, ni mucho menos; pero esto no obsta para que sepamos, como afirma la revista, cuya cita echó de menos el Sr. Montesinos, y que nos extraña no conocer (se llama Elito, de Leipzig, y se publica en francés, inglés y alemán), que la opinión está dividida en dos bandos, respecto á este asunto de los salvavidas: uno, el de los técnicos, que opinan que, hoy por hoy, no hay salvavidas bastante perfecto para lograr el fin que se desea; y otro, el del público, la de la opinión de la prensa, la indocia, en una palabra, que pide y reclama salvavidas por la errónea creencia de que con ellos queda garantizada la vida de los transeúntes.

Pero á qué divagar! El proceso de los aparatos protectores de los charré corps (cazadores), insistió en traducir literalmente, no libremente, que es distinto, quedó hecho y sancionado en el Congreso internacional permanente de los tranvías celebrado en Stockholm (la fecha ya la conocemos seguramente el Sr. Montesinos), en el cual quedó demostrado, al menos está fué la opinión de los técnicos que en las pruebas hechas en Hamburgo con charré corps y maniqué, que al efecto se usó para los ensayos, que el cuerpo de un hombre, alcanzado por el tranvía, en la mayor parte de las veces resultaría gravemente herido.

En dicho Congreso sostuvo el Sr. Röhl que el mejor aparato de protección es el que va colocado directa é inmediatamente delante de las ruedas.

Estos aparatos son los que se usan en Hamburgo, y la experiencia ha demostrado que de cincuenta personas que caen delante de los carruajes, dos solamente han sido muertas, dos gravemente heridas, y el resto ileso ó casi ileso.

Esos aparatos son las chassé pierres (traducción literal, no libre, que es cosa distinta).

Mucho más podría decir en defensa de la opinión que venimos sosteniendo; pero con lo dicho basta para probar que, por lo menos, todavía hay mucho que andar hasta tener por cosa averiguada que los aparatos salvavidas son salvadores del transeúnte. —M.

Cosas de los Estados Unidos

Un periódico de Dawson (Estados Unidos), asegura que se ha pasado por la ciudad un mastodonte, destruyendo un barrio casi por entero, hasta que se enganchó en los alambres eléctricos, muriendo á consecuencia de las descargas consiguientes.

Añade el periódico que la piel del mastodonte pesaba 1.10 libras y que el esqueleto tenía 15 pies de altura.

Naturalmente, se cree que se trata de un enorme canarí.

MORAL DE CALATRAVA

Leemos en El Globo que ha producido agradable impresión, habiendo sido objeto de aplausos, el acto realizado por el gobernador civil de Ciudad Real destituyendo al Ayuntamiento interino de Moral de Calatrava, ilegalmente constituido hace dos años, y en el cual figuraban algunos concejales al parecer complicados en un memorable desfalco, y nombrando otra corporación municipal compuesta de personas respetabilísimas, honradas y genuinamente liberales.

Los elementos independientes y liberales del referido pueblo dirigen entusiastas felicitaciones al gobernador civil de la provincia, por haber destituido al Ayuntamiento, que deja amarga memoria en Moral de Calatrava, por haber cometido los más escandalosos atropellos y coacciones en cuatro elecciones municipales que presidió, y que fueron todas anuladas; como también al Sr. Moret, ministro de la Gobernación, por su reciente fallo dado al expediente escandaloso de las cuartas elecciones.

NOTICIAS TEATRALES

Parish En este circo ha debutado con grandes aplausos por parte del numeroso público que á diario concurre á presenciar las funciones, la troupe «Colibris».

Esta se halla compuesta por ocho individuos de piquetísima estatura, que realizan toda clase de ejercicios acrobáticos y vocales.

CONSEJO DE MINISTROS

En el Palacío El celebrado esta mañana bajo la presidencia de S. M. la Reina, ha durado próximamente hora y media.

El Sr. Sagasta, en su discurso, se refirió principalmente á los asuntos tratados en el Consejo de ayer, y de que por separado damos cuenta en la Nota oficiosa.

Se ocupó también de la cuestión obrera y del carácter de algunas huelgas, según las últimas noticias recibidas por el Gobierno. La actitud de los huelguistas es pacífica y nada hace suponer que se turbe el orden público.

Se lamentó el Sr. Sagasta de los daños que la langosta está causando en algunas

Con suma precisión en todos los números que ejecutan, son verdaderamente notables y muy dignos de los aplausos que merecen.

España.—Para los pobres Cumpliendo lo establecido en el artículo 23 del pliego de condiciones de arrendamiento del Español, el próximo sábado se verificará en dicho teatro una función extraordinaria, cuyos ingresos se destinarán á la Beneficencia municipal.

En esta función se estrenará el drama En conciencia, del cual es autora la señorita Anton de Olmet.

NOTICIAS

Restitución Dice El Siglo Futuro: «El capellán de San Luis, Obispo, de esta corte, D. José Fernández Blanco, ha recibido, bajo secreto de confesión, una cantidad en metálico, para entregar al excelentísimo Sr. D. Marcelo Azcárraga, á quien había sido sustraída. Con el mismo señor ha celebrado una conferencia para pedirle perdón, de paré su penitente, el cual perdón otorgó en seguida el general Azcárraga.»

Teniente abuelito Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, en causa procedente del distrito militar de Cataluña, ha sido abuelito libremente el segundo teniente de infantería D. Julián García y Claver, á quien se acusaba de supuesto delito de negligencia en la custodia de presos, en vista de haber resultado completamente inocente de los referidos hechos.

Notarías vacantes En el territorio del Colegio notarial de Cáceres se hallan vacantes las notarías de Segura de León, la cual se ha de proveer por concurso, y la de Plasencia (por defunción de D. A. Sánchez del Castillo), la cual se ha de proveer por traslación.

PULM Pastillas Morelló. Champagne Codorniu.—Espumoso.—Cremat.—Extra.—Dry.—Agente, calle de Peligros, 14 y 16.

LICORERO, el mejor digestivo El Sr. Romero Robledo Telegrafian de Sevilla que ha llegado el Sr. Romero Robledo acompañado de su hija y de la señora condesa de Tenorio.

En la estación le esperaban el presidente y el secretario del Ateneo, el alcalde y los señores Mudarra y Lafite y cerca de 200 personas.

Se hospedó el Sr. Romero en casa del Sr. Mudarra, donde ha sido visitado por muchos amigos.

El Ateneo ha invitado á la hija del señor Romero Robledo y á la condesa de Tenorio, para que formen en la corte de honor.

Probablemente será obsequiado el señor Romero Robledo con un banquete.

El autor del Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz nos manifiesta que el enfermo que empiece á tomar dicho medicamento y no piense seguir el tiempo que marca el prospecto que acompaña, sería mejor que no empezara, pues de esas inconsecuencias podría perjudicar el crédito adquirido por su propio valimiento.

El coque del Sr. Moret Ayer tarde, á las tres, cuando se dirigía al ministerio de la Gobernación el Sr. Moret, se rompió en la Puerta del Sol el carruaje que lo conducía.

El público, que conoció al ministro, se apresuró á acercarse, creyendo que podía haber ocurrido algún accidente.

Por fortuna, no sucedió así, y el Sr. Moret, rodeado de un numeroso grupo de personas, se dirigió á pie hasta el ministerio.

Pésame Enviarnos muy sincero pésame al ilustrado redactor de El Liberal D. Eduardo Rusón, por la muerte de una hija suya, preciosa niña de corta edad.

D. José Bordiu Ha fallecido en esta corte el joven y distinguido empleado del cuerpo de Correos D. José María Bordiu y Prat, hijo del conde de Argillo, á quien acompañamos en su dolor, así como á su viuda, la distinguida señora doña Isolina Nava, y á su hermano, D. Luis Bordiu.

Las cornisas En vista de los frecuentes desprendimientos de trozos de cornisas de las casas de la Puerta del Sol, y ante el temor de que ocurran desgracias, el alcalde ha dispuesto que los propietarios reformen dichas cornisas, dándolas condiciones de solidez, á que presenten en la Alcaldía certificación de un arquitecto, respondiendo de la seguridad de esta parte de fachada.

Ateneo Mañana explicarán los señores siguientes: De cinco á seis.—D. José Echegaray, «Estudio de las funciones alíticas». De seis á siete.—D. José Marvá, «Estudio de ciencia militar».

Expediente á un catedrático El ministro de Instrucción pública ha ordenado la formación de expediente á un catedrático de un Instituto de provincia.

Parish En este circo ha debutado con grandes aplausos por parte del numeroso público que á diario concurre á presenciar las funciones, la troupe «Colibris».

EDICION DE LA NOCHE

CONSEJO DE MINISTROS

En el Palacío El celebrado esta mañana bajo la presidencia de S. M. la Reina, ha durado próximamente hora y media.

El Sr. Sagasta, en su discurso, se refirió principalmente á los asuntos tratados en el Consejo de ayer, y de que por separado damos cuenta en la Nota oficiosa.

Se ocupó también de la cuestión obrera y del carácter de algunas huelgas, según las últimas noticias recibidas por el Gobierno. La actitud de los huelguistas es pacífica y nada hace suponer que se turbe el orden público.

Se lamentó el Sr. Sagasta de los daños que la langosta está causando en algunas

SOLUCION BENEDIC O de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparacion la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, estomas crónicos, infecciones gripales, enfermedades conusivas, inapetencia, debilidad general, convulsiones nerviosas, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, curias, raquitismo, acroclismo, etc. **FRASCO, 2,50 pesetas.** DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; G. Garcia, Capellanes, 1, y principales farmacias.

SANATORIO DEL PILAR

Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. Pájar, 25, Guindalera, Madrid. Penaleses de 2, 3 y 12 pías. Pléanos regimientos al Director Dr. SANCHEZ HERRERO. Alcalá, 4, 1.ª Madrid. Consulta de 2 a 5

CAMISAS y corbatas última novedad. - F. GELY.

Alcalá, 45, Sucreal

Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional

FUNDADO EN 1892
Este Centro científico está dirigido por médicos especialistas españoles y extranjeros y por D.ª Aurelia Cavazzoni, obstetricia especialista en enfermedades de la matriz, y cuenta además con el concurso de hábiles dentistas.
Especialidades de este Centro: Electroterapia. Máquina electro-estática del Dr. Artois; diatermia de Carré gran medida, con motor eléctrico independiente, y la neovivina de Winchard para baño, soplo, chirpa, en la neurastenia, clorosis, poliartritis (obesidad); pila galvánica de elementos Callaud y manganato de potasa; para corrientes continuas, contra parálisis, atrofia, estorpeo y atonía de la matriz, catarro y úlceras del estómago, y para electrolysis y catálisis, contra tumores, estrabismo, cataratas, corrientes farádicas, triple curado de Chardin, contra parálisis locales, espermatorrea, afonía; corrientes de sonador Ondin, para las neurastenias, reumatismos y todos los desórdenes de los grandes centros nerviosos. Baño hidro-eléctrico, con corrientes sinusoidales y ondulatorias, la última expresión de la ciencia hidroterápica, que se emplea con éxito infalible en el reumatismo, reumatismo, gota, diabetes, impotencia, esterilidad y enfermedades de la matriz. Baño de mar, nuevo tratamiento contra el reumatismo y enfermedades de la piel. Baño de X, como medio diagnóstico y curativo de los cancheros y lupus. Vapores de salina para las enfermedades de las vías respiratorias. Gaseo, el único tratamiento contra la anemia y la tuberculosis. Academia de Medicina de París (1893) y Congreso de Electrología (1900). Aparatos ozonizadores para médicos y enfermos, portátiles, desde 75 pesetas. Además de estos medios curativos, contamos con los siguientes medios de investigación para el diagnóstico: microscopio (Nashet, 2.000) para la inspección de esputos, orina y demás secreciones; hematómetro (Houssier) para apreciar la hemoglobina y la oxihemoglobina en la sangre; galeómetro, urinoscopio, oftalmoscopio, espirometro, espirometro, laringoscopio y reflectores eléctricos para la inspección de cavidades, rayos Roentgen, fotografía a través de la cámara oscura para evidenciar las alteraciones de los órganos, catapas pulmonares, cuerpos extraños en el organismo, etc., etc.

Atención, 1. Horas: de 9 a 12 y de 3 a 6

MUEBLES EBANISTERIA Y TAPIERIA

CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de alcoba, comedores, despachos, gabinetes y colgadurones, con precios marcadamente bajos y muy económicos garantidos.—MAYOR, núm. 75; entrada, LUZON, 1, bajo izqda.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la **Sociedad General de Anuncios de España**, calle de Alcalá, 6 y 8, entr. Se remiten tarifas a quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, a precios económicos. También se reciben Esquelas de defunción y aniversario. Alcalá, 6 y 8, entr. Teléfono 517 MADRID

PROFESOR de primera y segunda enseñanza en su casa y a domicilio.—Argemola, 2, 4.ª izqda.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y DE MEXICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 17 de Abril saldrá de Bilbao, 19 de Santander y el 20 de Sevilla al vapor **ALFONSO XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costaferme y Pacífico en transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El 25 de Abril saldrá de Barcelona y el 26 de Cádiz el vapor **CIUDAD DE CADIZ** directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Abril saldrá de Barcelona, el 15 de Cádiz el vapor **CATALUÑA** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, San Juan, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

LINEA DE FILIPINAS

El día 27 de Abril saldrá de Barcelona el vapor **MONTEVIDEO** directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapur, Ho-Ho y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **LEÓN XIII** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chilo), Coronel y Valparaiso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil.

LINEA DEL BRASIL

El día 8 de Abril saldrá de Cádiz el vapor **SAN FRANCISCO** directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasaje y carga para Punta Arenas, Coronel y Valparaiso, con transbordo en Montevideo y pasaje para Montevideo y Buenos Aires, con facultad de transbordar en Cádiz al vapor que hace el servicio directo a dichas Repúblicas.

LINEA DE CANARIAS

El día 15 de Abril saldrá de Marsella, el 17 de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor **P. L. VILLARDE** directamente para Canablanca, Manzanilla, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Salida bi-mensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre de 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses, para Fernando Poo, con escala en Canablanca, Manzanilla y otros puntos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz. Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger. Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios convencionales para familias a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.—La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LIQUIDACION

Por CAMBIO DE LOCAL con verdaderas rebajas en todos los artículos

Camisería R. SANZ

Príncipe, 11

Corbatas elegantísimas, inglesas, a 2'50 pías.—Guañales cabritilla superior, ardo fino, para puro y cigarillo, 1'40.—Gemelos cadencia, 1'25.—Boquillas búfalo, 2'75.—Pañuelos batista Unión para caballero, media docena, novedad, con secreto, 5'50.—Agua de Colonia de fino y duradero perfume, botella de un litro, 2'90.—Quina Dr. Saint-Pierre, botella de litro, 2'90.—Jabón geráneo tonos, tirantes.—Precio surtido en artículos de piel, paraguas, bastones, perfumería y mantas de viaje.

VERDADERAS REBAJAS EN TODOS LOS GÉNEROS

A la gran legión de enfermos nerviosos

El Antinervioso Howard es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más confiable de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar evahidos, lipotimias, "ansiosidades", dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nervioso, palpitaciones nerviosas, dolor que precede a acompañar a las regias, histerismo, parálisis, febrilidad, etc. El enfermo que hace uso del Antinervioso Howard experimenta rápidamente tales resultados, que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, el conocimiento profundo y a la falta de energía en las determinaciones, sucede el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega a creerse incapaz de cumplir con sus deberes, vuelven las ideas con nitidez y claridad apetecidas, y sin la niebla y desagradable y fácil. A estas modificaciones, unese las de una más fácil respiración, la sensación de sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introducen el medicamento en el organismo, no paran ahí; continúan persistentes y progresivas hasta que opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida torbellino de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, bohemios, etc., hallan en el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el Antinervioso Howard, a las principales de España.—En Madrid: Garcia, Capellanes, 1. Alicante: Riego, 20. A. Morla, Real, 18. Barcelona: Plaza, 7. Cádiz: Plaza de Isabel II, 2. Ciudad-Real: Toledo, 13. Córdoba: Paraiso, 10. Granada: Real, 23. Jaén: Campoy. Lérida: Cármen, 26. Málaga: Granada, 42. Murcia: Plaza de San Bartolomé. Orense: Campos, 8. Pamplona: Nueva, 2. Oviedo: Sol, 1. Sevilla: Aranjuez, 2. Cor. Sebastiani. San P. de los Baños, 5. Soria: Colado, 27. Valencia: Mercado, 73. Valladolid: Orates, 33. Zaragoza: Casa 42. Depósito general y único para la venta en España: GUILLERMO GARCIA, Capellanes, 1, Madrid.

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran fábrica de JABONES comunes y finos perfumados. Especialidad en aguas de tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.-SANTANDER

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES

Paris, 26, rue d'Argout

NIGRITINE VEGETAL

Tintura para los Cabellos y la Barba

Esta Tintura es, sin contestación, la mejor, la más eficaz y la sola inofensiva.

NEGRO, MORENO, CASTAÑO

Deposito en todas las perfumerías de España.

Ibarra y compañía

SEVILLA
Línea regular de vapores entre BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios. DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Se vende papel viejo para envolver, en la Administración de este periódico.

Almoneda

por sucesión. Calle de Galiano, 29, 1.ª de 10 a 12 y de 2 a 5.

NIKELADOR

Yssoulié, Atoch, 117. Talleres: Argemosa, 14.

Jules Le Bisson

Ingeniero constructor. Máquinas a Vapor, Sitios, Bocanones, Grampones, etc. etc. Forjados de Hierro, Trazador a Chapa, Biorretor, Cuchillos, etc. etc. Fabricación de líquidos antisepticos. Bivores de desinfectar fies el tocadores a vapor fuente susa presio. Stenóscopios de metal. Medicinas de marchad por compres. Rue de Bander-vous, Paris.

45

Alca de arto siempre crecidos. No más canas. Este agua sin rival progresiva ómanaciones de nuevo a los cabellos blancos y a la barba con color castaño. Producción francesa. Garantía asegurada.—Salen, Pils, 26, rue Turgot, Paris.

LIBROS DE AGRICULTURA Y GANADERIA

Obras últimamente publicadas:
El cultivo del tabaco en España, por D. J. M. Priego, ingeniero agrónomo. Precio: 2 pesetas y 2'50 certificado.
La remolacha azucarera. Su cultivo y explotación en España, por el Dr. Llorente, catedrático de Agricultura. Precio: 3'50 y 4 pías.
La patata. Su cultivo y explotación en España, por D. Victoriano Odriezola, director de la Granja experimental de Alava. Precio: 2 y 2'50 pías.
Cultivo del asafrán en España, por D. B. Morales Arjona, ingeniero agrónomo. Precio: 1 y 1'30 pías.
El aceite de Oliva, por el Dr. Bizzarri, traducción del italiano y extensamente comentada por D. Diego Pequeño, catedrático del Instituto Agrícola de Alfonso XII. Precio: 3 y 3'50 pías.
Plagas del campo: la langosta. Consejos prácticos para combatir, por Rivas Moreno. Precio: 1 y 1'30 pías.
Los abonos, por el Dr. Llorente, catedrático de Agricultura. Obra dedicada de mérito a propuesta del Consejo de Instrucción pública y premiada con medalla de oro de primera clase en la Feria-concurso agrícola de Barcelona. Precio: 6 y 6'50 pías.
El ganado lanar, por Moyano. Precio: 3 pías.
El hortaleno moderno, por A. Fernández, ingeniero agrónomo. Precio, 3 pías.
El crédito agrícola y el ahorro, por Rivas Moreno. Precio: 2 y 2'50 pías.
La reforma de las leyes provincial y municipal, por Rivas Moreno. Precio: 1 y 1'50 pesetas.
El ganado vacuno, por Pizarro, catedrático de Veterinaria de León. Precio: 4 pesetas.
Cartilla Agrícola. Precio: 0'50 pías.
Ganadería, por Columela. Precio: 2 pías.
Biblioteca clásica del avicultor: Las aves de corral, por Columela. Precio: 1'50 pías.
Biblioteca clásica del arboricultor.—Volumen I. **El cultivo de los árboles frutales**, por Abu Zacarias, prólogo de D. Z. Espejo. Precio: 2 pías.—Se venden en las principales librerías de Madrid y provincias.
Advertencia importante.—Los pedidos de libros que hagan por nuestra mediación los suscriptores de EL CORREO, los servirán con el 20 por 100 de descuento.

A LOS VINICULTORES

Ya se vende en todas las librerías la célebre obra del eminente enólogo Ottavi sobre la elaboración de vinos tintos y blancos. Este libro notabilísimo está editado con mucho gusto, tiene más de 600 páginas en cuarto y numerosos grabados, y a pesar de todo esto no cuesta más de 8 pesetas ejemplar.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

1-MAYOR-1
Tarifa B

SERVICIO PÚBLICO

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, por un despacho de 20 palabras. Ptas. 0'30
— cada cinco palabras más ó fracción. — 0'10
— una conferencia de tres minutos ó fracción. — 0'30
— cada copia suplementaria de despachos múltiples. — 0'10

SERVICIO DE ABONADOS (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 50 palabras. Ptas. 0'25
— cada 30 palabras más ó fracción. — 0'10
(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Central.

TRIOFON LE MOUILLON & CIE

CRISTAL CHAMPAGNE

GLADIATEUR CARALLO

Unión Modista 1.ª Clase, Exp. Univ. París 1887, Medallas de Oro, Exposición del Havre y Melbourne, Primeras Reconocidas, Exposición de Burdeos, Filadelfia, o París, Sanada, etc.

CASA FUNDADA EN 1864

De Venta en Casa de Liberty, París 1887, Medallas de Oro, Formos, Gato 1876, y una gran cantidad de premios y distinciones.

AGENTE GENERAL: LEON P. AUBRY, 26, Rue de la Harpe, PARIS.

Agua Léchelle

NEURÓSTATICA. — Se receta contra los Arteriosclerosis, la anemia, el esplenismo, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espasmos de estómago, los espasmos de la disenteria, etc. Ha curado a gran número de enfermos de los hospitales de París. El doctor HENRIELOUP, médico curador de la Agua de Léchelle, ha comprobado las propiedades curativas de esta agua en los casos de hipertensión arterial, migrañas y homoclasias en la hematuria y en la nefropatía. Desayuno central. Rue Saint-Honoré 400, en París.

HOMBRES DEBILES (MULIERES NERVIOSAS Y ESTREBILES)

CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DIA). Se produce la debilidad por la pérdida de vitalidad, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, carencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Ocasiona la debilidad los males del estómago, dolores biliaes, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías genitales, reblandecimiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la coquera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos acoezan su mal al sistema que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, al del nervios y al corazón. ¡Pobres! Van al cielo y no lo caen.

Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo, a tender a los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acode puede ser tarde. Estos con sus síntomas:

En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales, on sueños ó a cualquier agitación, nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estorpeo, nervosismo, manchas de los ojos en la vista, ruido de oídos, ahurrimiento, falta de memoria.

En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso, espasmos, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecos, vómitos, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientro, ganas de llorar, etc.

En los NIÑOS: enajenamiento, cabeza grande, vientro abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc.

La obra positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Kech, preferido de todos, enfermos y médicos. Actúa, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Kech se vende a 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolos en sellos ó libranza al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1.º de Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

SORDERA

AMBIDOS, FLUJOS y otras enfermedades de los OÍDOS

EN 300 ENFERMOS 300 CURAS

VENTA BOTICAS Y GABINETE MEDICO AMERICANO, Alcalá, 23, 1.º Prospecio especial. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza.

MAL DE ORINA

SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de los estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, eructos con pesos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención.

Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID

PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS. — POR CARTA LOS DE FUERA

Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS

FABRICAS DE HIERRO Y ACERO

DE BILBAO

ACERO BESSEMER (PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA) Y ACERO SIEMENS-MARTIN

en las distintas usas para el comercio y construcción

FABRICACION DE CHAPAS

Especialidad en VIGUERIA para construcciones desde 6 hasta 36 centímetros de espesor

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios

FUNDICION DE COLUMNAS

Calderas para desplastacion y otros usos

Grandes piezas hasta 20 toneladas